

# 管城区新增5家“省、市级科普教育基地”



授牌仪式现场

本报讯 5月18日上午,管城区科协在郑州商都国家考古遗址公园举办了科普教育基地授牌仪式。管城区科协党组书记、主席王建伟,管城区文旅体局党组书记、局长李岚出席仪式。

郑州商都国家考古遗址公园、郑州市丝路文化博物馆、郑州晶石造器博物馆、郑州瞻世客家文化博物馆、郑州红

木文化博物馆5家单位被授予“郑州市科普教育基地”,特别是郑州商都国家考古遗址公园又荣获“河南省科普教育基地”荣誉称号。其中2020年西吴河科普公园被授予“河南省科普教育基地”,目前管城区共6家省、市级科普教育基地。

记者 冉红政 通讯员 黄帅 文/图

## 管城区发展和改革委员会 开展“储备安全 科学减损” 科技周宣传志愿服务

本报讯 5月25日,管城区发展和改革委员会开展主题为“储备安全 科学减损”科技周宣传志愿服务活动。

管城区以郑州商代王城遗址被广大百姓所熟知,有多个商代遗址公园,是人们休闲、人文、娱乐、健身的密集场所,管城区发展和改革委员会在商城遗址东城垣遗址公园布置了展板、条幅,向百姓发放宣传手册300余份,并在现场接受群众咨询。科普展板内容丰富、新颖,吸引了广大群众纷纷驻足观看学

习。通过设立宣传版面、发放宣传资料等形式,积极宣传科技发展、科普粮食和物资储备相关知识。群众科学素质、健康生活常识等科普知识得到了提高,获得了广大百姓的拍手称赞。

此次科技周宣传志愿服务活动既普及了科学知识,营造了浓厚的科普氛围,又进一步提高广大群众的科学素质,为树立“崇尚科学、尊崇法治、文明生活”良好风尚奠定了基础。

记者 冉红政 通讯员 刘博闻

### 南曹街道 追溯活字印刷 感受非遗魅力

本报讯 5月20日,南曹街道苏庄村妇联在文明实践站组织开展活字印刷术体验活动,家长和孩子共20余人参加。

活动开始,通过提问互动的形式,询问孩子们是否知道中国四大发明,孩子们异口同声地回答:“造纸术、印刷术、指南针、火药”。随后,通过观看活字印刷术讲解视频,让孩子们对活字印刷术有了更深入地了解。接着,孩子们在家长的带领下,利用准备好的道具,分组操作,感受象形字模版的传统技艺。通过整齐排字、均匀刷墨、轻轻按压等一系列操作步骤,最终一首熟悉的唐诗《静夜思》跃然纸上。

经过一个多小时的活字印刷项目体验,孩子们在玩乐中感受到“非遗”技艺的独特魅力。此次活动,不仅为孩子们提供了一个感受传统文化魅力、动手体



验“非遗”技艺的平台,还让孩子们真切感受到中华优秀传统文化的无穷魅力,提升了孩子们的动手和实践能力,受到家长和孩子们的一致好评。

记者 冉红政 通讯员 田超 文/图

### 南关街街道 弘扬传统文化 传承剪纸艺术

本报讯 5月24日下午,南关街街道锦艺新时代社区新时代文明实践站开展“弘扬传统文化·传承剪纸艺术”活动。

志愿者首先讲解了传统的剪纸文化并展示了一些剪纸作品。紧接着给每一位小朋友分发纸张,大家跟随着志愿者的剪纸演示一步步操作着手中的剪

刀,尽情享受剪纸的快乐。在活动中大家互帮互助,增进了小朋友之间的交流,学习了传统剪纸文化。大家看着自己制作的精美剪纸作品,脸上洋溢着收获的满足和喜悦。

记者 冉红政  
通讯员 王翔宇

### 十八里河街道 开展“反恐防暴演练”主题教育

本报讯 5月24日,十八里河街道紫东河社区联合辖区幼儿园共同开展“反恐防暴演练”主题教育活动。

随着警报声响起,各班迅速采取应急措施,老师组织幼儿有序、安全的疏散,保育员立即关闭好门窗,站在门后阻挡,教师立即清点人数,防暴队员迅速从各自岗位手持器械到达事发现场进行增援,防止歹徒靠近学生,并立即使用一键

报警系统警报,向公安部门上报警情,等待援助。

演练结束,老师向幼儿们介绍了相关防护器械的使用方法,园长结合演练对幼儿进行了心理疏导,培养幼儿们自我保护意识,提高孩子在突发公共事件下的应急反应能力。

记者 冉红政  
通讯员 周双双

基层直通车

### 航海东路街道 缤纷同心 幸福相伴庆六一

本报讯 5月25日晚上,航海东路街道幸福港湾社区联合青苗幼儿园举办“缤纷同心、幸福相伴”庆六一文艺晚会。

此次晚会是由孩子、家长、老师共同表演,教师舞蹈《少女时代 Oh》拉开了整场晚会的序幕;教师和家长的非洲鼓《稻香+站在草原望北京》带观众感受了音乐的韵律;教师舞蹈《飞天乐鼓》带观众感受了敦煌文化;家长节目《太极》带观众感受了中国国粹,带孩子们领略了中华传统文化之美;教师童话剧《白雪公主》带孩子们进入了童话的世界;接下来,诗朗诵《赞美老师》把观众带回

到了当下,温馨的氛围传递着一份真情;最后是全体老师带来的舞蹈《花开中国》,大家在花朵的世界里结束本次晚会。

本次晚会,在孩子和家长的心中留下了深刻的印象,丰富了大家精神文明生活,整场晚会从古演到今,带观众领略了时代的进步,更让幼儿深深感受到“六一国际儿童节”的意义。该园负责人表示:六一是孩子们的节日,要用他们的方式庆祝。在家长和社会的支持下,幼儿园的明天会更好,孩子们的生活会更幸福!

记者 冉红政 通讯员 王赵琪

### 紫荆山南路街道 戏曲送进敬老院 尊老爱老暖夕阳



本报讯 5月24日,紫荆山南路街道办事处西堡社区新时代文明实践站组织辖区文艺团体开展“戏曲送进敬老院 尊老爱老暖夕阳”主题活动,为养老院的老人送去艺术大餐。

活动中,平日里安静的敬老院内欢声笑语、歌声飞扬,老人们饶有兴致地围坐在一起,欣赏着豫剧《婆媳之间》。台上的演出激情满怀,现场的老人一边看一边打着节拍,有的还情不自禁地跟着哼唱起来。

在敬老院里看戏曲演出,老人们感

到很高兴。“今天的演出让我过足戏瘾了,戏唱得真好,希望以后能经常看到这样精彩的演出。”敬老院戏迷张大爷说道。

表演活动持续了2个多小时,表演结束后,许多老人仍意犹未尽,久久不愿离去。此次演出丰富了老年人的生活,弘扬了中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,使他们感受到社会对他们的关爱。

记者 冉红政  
通讯员 薛新芳 文/图